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西会津町農業委員会 



第１１回 西会津町農業委員会総会会議録 

 

１ 開催の日時及び場所 

日 時  令和６年６月２０日（木）午前１０時００分 

場 所  西会津町役場 大会議室 

 

２ 招 集 者 西会津町農業委員会長 江川 新壽 

 

３ 本日の総会に出席した委員 

（農業委員） 
 会     長 12番委員 江川 新壽 
 会長職務代理者 11番委員 三瓶 常夫  
 委     員 
  １番委員 五十嵐新正 ２番委員 三留弘法 ３番委員 岩原 稔   

５番委員 江川政次 ６番委員 新田良一  ８番委員 星 敬介 
９番委員 赤城タカ子 10番委員 武藤佐代子 

   
（推進委員） 
  １番委員 若林陽三  ２番委員 伊藤一郎 ３番委員 須藤 修 
  ４番委員 佐藤正光  ５番委員 髙橋光雄 ６番委員 長谷川辰男 

７番委員 佐藤勘一  ８番委員 山口茂起 ９番委員 武藤 武 
11番委員 齋藤良房 

 
 

４ 本日の総会に欠席通告した委員 

（農業委員）  ４番委員 坂井康司 ７番委員 佐藤健一 

   

５ 総会に出席した職員等 

    事務局次長 齋藤 賢 

事 務 局 員 井上 慎人 

 

 

 

 



 

○会長（あいさつ）    

みなさん、おはようございます。毎日天気が続き雨が欲しいところでありま

す。皆様の地区はいかがでしょうか。それでは大変お忙しいところお集まりい

ただきまして有難うございます。 

   

（開  会） 

○議長 

それではこれより総会を開会いたします。    

本日の出席委員は農業委員の定数１２名に対して１０名が出席しております

ので、会議規則第９条の委員過半数出席により総会は成立しております。 

それでは、これより「第１１回西会津町農業委員会総会」を開会いたしま

す。 

本日の総会次第についてはお手元に配布したとおりでございます。 

ご確認をお願いいたします。 

 

○議長 

それでは会議次第、第２．会議録署名委員の指名を行います。 

会議規則第３０条の規定によりまして、２番・三留弘法 委員、１０番・武藤

佐代子 委員にお願いをいたします。  

      

○議長 

続きまして、会議次第３．報告事項に移ります。 

報告第１号「主要業務報告」については、事務局より説明をお願いいたしま

す。 

それでは事務局お願いいたします。 

 

○事務局（齋藤事務局次長） 

  （主要業務について報告する。） 

 



 

○議長 

ただいま報告のありました「主要業務報告」について、各委員皆さんから質

問、意見がありましたらお願いしたいと思います。 

 

○議長 

ありませんか。無しとみとめます。これで質疑を終わります。 

 

○議長 

続きまして、会議次第４．付議事件に移ります。 

 

○議長 

議案第１号「農地利用最適化推進委員の委嘱について」を議題とします。 

   それでは事務局から説明をお願いいたします。 

 

○事務局（齋藤事務局次長） 

 資料を基に説明  

 

○議長 

ただいま事務局の説明が終わりました。現在１名が欠員となっておりますの

で、農地利用最適化推進委員につきましては農業委員会等に関する法律第１

７条第１項の規定によりまして農業委員会が委嘱することになっております。

事務局の説明のとおり１名の応募がありました事についてこれより質疑を行

いたいと思います。 

 

〇２番 三留弘法（農業委員） 

辞められた方はなぜ辞められたのか聞いても大丈夫ですか。 

 

〇議長  

はい、それでは事務局から説明をお願いします。 



 

○事務局（齋藤事務局次長） 

 辞められた方につきましては、前の農業委員会総会で説明をし、承諾をえて 

辞められた訳でありますが、自分の体の調子が悪いとの事で、６年２月２９ 

日付で退職退任届をだされまして、体の調子が悪く心身に不安があるとのこと 

でした。本人はケガをしまして長期入院を経て、だいぶ回復はしてきたので農 

業委員会の仕事はやれるとの事でやっていたんですが、冬になって寒くなり、 

ちょっと体の調子が悪いという事で辞めさせて頂きたいとの事で退任届を提出

されました。それに基づきまして農業委員会の方でこの退任について承諾する

とういう形で辞められたという経緯になっております。  

 

〇議長 

   事務局から具体的が事は言わなかったんですけで、雪囲い外すときに脚立か

ら転落し、それが元でなかなか状態が戻らないという事から辞めざるを得な

いということで欠員がでたという事です。 

 

〇議長 

   その他ございませんか。 

   無ければ質疑を終わります。 

 

〇議長  

それではこれより討論に移ります。討論ございませんか。 

 

〇議長 

討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

 

〇議長 

これより議案第１号「農地利用最適化推進委員の委嘱について」これを採決

をいたします。それではお諮をいたします。本案は原案のとおり承認すること

にご異議ございませんか。 



 

（異議なしの声あり） 

 

〇議長 

異議なしと認めます。したがって議案第１号「農地利用最適化推進委員の委

嘱について」は原案のとおり承認されました。 

 

 

○議長 

続きまして、議案第２号「農地法第５条第１項による許可申請に対する処分

について」これを議題とします。 

   この案件については当事者となる５番江川政次委員について発言を控えてい

ただくとともに退室願いたいと思います。 

 

〇議長 

   それでは事務局の説明を求めます。 

 

○事務局（齋藤事務局次長） 

資料を基に説明（一時転用：トンネル掘削土仮置き場） 

 

○議長 

事務局の説明が終わりましたので、続きまして現地調査をされました伊藤一

郎推進委員から報告をお願いいたします。 

 

○２番 伊藤一郎（推進委員） 

６月１４日に役場の事務局と現場立会をし、特に問題ありません。以上です。 

 

○議長 

   事務局並びに伊藤一郎推進委員の説明が終わりました。それではこれより質

疑を行います。 



 

○議長 

   質問ございませんか。無いようですのでこれで質疑を終わります。 

それではこれより討論に移ります。討論ございませんか。 

 

○議長 

討論なしと求めます。 

これより議案第２号「農地法第５条第１項の規定による許可申請に対する処

分について」採決をいたします。 

お諮りいたします。本件は原案のとおり承認することにご異議ございません

か。 

 

  （異議なしの声あり） 

 

○議長 

異議なしと認めます。したがって議案第２号「農地法第５条第１項の規定に

よる許可申請に対する処分について」は原案のとおり承認されました。 

 

〇議長 

   暫時休議いたします。 

では、５番委員席に着いてください。 

 

〇議長 

   再開いたします。 

 

○議長 

続きまして、議案第３号「農用地利用集積計画の決定について」を議題とし

ます。それでは事務局の説明をお願いいたします。 

  

〇事務局（齋藤事務局次長） 



事務局より説明 

〇議長 

事務局の説明が終わりました。 

これより質疑を行います。質問ございませんか。 

 

〇議長 

ないようですので、これで質疑を終わります。 

これより討論に移ります。討論ございませんか。 

 

〇議長   

討論なしと認めます。それではこれで討論終わります。 

これより議案第３号「農用地利用集積計画の決定について」を採択します。

それではお諮りします。本件は原案のとおり承認するにご異議ありませんか。 

 

（異議なしの声あり） 

 

〇議長 

異議なしと認めます。したがって議案第３号「農用地利用集積計画の決定に

ついて」は原案のとおり承認されました。 

 

〇議長   

以上をもちまして付議事件はすべて終了しました。 

続きまして、次第 ５．その他 に移ります。 

 

〇議長  

「（１）令和５年度「目標及びその達成に向けた活動の点検・評価」並びに

「農地利用の最適化の推進の状況その他事務の実施状況の公表」並びに「事務の   

実施状況」について」 

    事務局より説明をお願いします。 

 



 

○事務局（井上事務局員） 

 （事務局より説明） 

 

〇議長  

    事務局の説明が終わりました。 

質疑に入ります。質問ありませんか。 

 

〇議長 「（２）当面の日程について」 

    事務局より説明をお願いします。 

 

○事務局（齋藤事務局次長） 

 （事務局より当面の日程について説明） 

 

〇議長 

   続きまして（３）次回総会開催について事務局の説明を求めます。 

 

〇事務局（齋藤事務局長） 

事務局より説明 

〇議長  

   次回の総会については事務が説明した通りでございますので、よろしくお願

いいたします。 

〇議長 

   それでは「（４）その他」に移ります。 

事務局から何かございませんか。 

事務局からは無いようですので、みなさんから何かございませんか。 

 

〇４番 佐藤正光（推進委員） 

   推進委員４番の佐藤です。 

   今年の作付は例年に無く水不足との事で、私たちの法人の方もまだ作付けが



終わらない状態です。他の地区に関して今年作付け出来なかったなどの他の地

区の現状を教えてもらいたい。 

    

〇議長  

    １番五十嵐委員からお願いします。 

 

〇１番 五十嵐新正（農業委員） 

    新郷の方は平明から下は全て終わりました。なぎの平はまだ仲川さんが終

っていないがそれが終われば全て終わりです。 

 

〇議長 

    上野尻はイナカ農産、水が来なくて８枚位田植え出来ない。１枚は苗を植

えたが水が来ないので諦めるとの事らしいです。それと二瓶さんが直播につ

いて寒いころ植えたためか芽が出ないとの事で、田をうなってソバをまく状

態だとの話しもありました。 

 

〇６番 長谷川辰男（推進委員） 

     私は下野尻なんですが、区長もやっているので、率先して自分の水田に

水をかけるの事は出来ないんですが、私の田んぼは４反ほど植え込みをし

ましたが、雨ごいをしないと水が来ない状態です。まず山に雪もなかった

し水も溜まっていないという事で植え込みをしたままで。昨日の夕方から

沢水を利用してポンプアップを行っており、１枚はなんとかかかっている

がそれ以外は。下野尻は堤が３つあり、国道から山際に入った一番大きな

堤が、５日前に９本目のじょうごを抜いて終わりました。それから部落で

ポンプを利用して朝６時から夕方６時ぐらいで止めるようにしているんで

すけどそれも今日で多分終わりだろうという事でこれが最後で、あとは雨

降らなければ下野尻の北側と南側にある水田のうち南側の水田はおそらく

全滅に近いような状態となります。 

水の確保については雨が降らないとぜんぜん入ってこないので下野尻は

とても厳しい。下野尻の南田２０数町歩が全滅したら本当に大変です。下



野尻は以上です。 

〇議長 続いて７番佐藤推進委員お願いします。  

     

〇７番 佐藤勘一（推進委員） 

    大字屋敷の佐藤勘一です。うちは沢水がほとんどで山の方は雨が降らない

と水がなく。植えるだけは植えたんですが、水がほとんどかかっていない状

態で本当に困っています。また、上と下と両方に田んぼがあるんですが、上

の田に水をやると下の田んぼの水が足りなくなる状態で、今年は上の方の田

んぼ１町部ほどは田うないはしたが、代かきはしないで下の地区の田んぼに

水が間に合わせるようにやっています。以上です。 

 

〇議長 奥川を代表して齋藤良房さん 

 

〇１１番 齋藤良房（推進委員） 

齋藤ですが、坂井康司さんがつい最近終わった状態。一部水持ちが悪い田

があり、植えたくても代かきまではやったんですが、次の日に行くと水がな

い状態で植えられない水田が３、４枚みられました。あとは作付けについて

は全部終わったような状態です。以上です。 

 

〇議長 野沢地区誰か。５番どうぞ 

 

〇５番 江川政次（農業委員）  

    野沢地区は本町の橋谷田君が３日前に終わりました。とりあえず田植えは

ほとんど終わりましたが、水持ちの悪いところにポンプアップで水をやって

いる所がかなりあります。そういう状態なので確かに水不足は深刻な状態だ

と感じております。以上です。 

   

〇議長  

    それぞれの地区ごとに聞いたんですが、そんな状態で一応田植えは終わっ

たが、水不足で諦めるところもあるようです。 



 

〇議長  役場での対策はどのような事を考えているのか 

 

〇事務局 齋藤事務局次長 

     農業委員会としてお答えできる内容ではございませんので、お答えでき

ないのですが、対策本部を設定して対応を考えているようですので、担当

課の方へ直接お問い合わせください。 

 

〇２番 伊藤一郎（推進委員） 

     ポンプアップなどで燃料費なども相当かかっているので、その一部を役

場ですこし面倒みてくれるんだろう。 

 

〇事務局 齋藤事務局次長 

     農業委員会事務局としてはお答えできませんので。 

 

〇議長  上野尻は月に４０万円ポンプの燃料代がかかるが、７，８月とあと２ヵ

月燃料費がかかる。 

 

〇議長 

他になければ、以上で本日の予定されておりました案件について全て終了

いたしました。 

   これで「第１１回西会津町農業委員会総会」を閉じます。 

   お疲れ様でした。 

 

 

 

 

 

 

 


